

Пятница
14
ноября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 138 (977) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОНОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:
с. И. Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

Ответ тов. Сталина на письмо Президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«Господин Президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ Конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бизерброка, сделавших все возможное для успешного завершения работ Конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что поставления Конференции будут максимально выполнены, Советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспрецедентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское правительство принимает с искренней благодар

ностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению Правительства СССР я выражают полное согласие с наложенным Вами условиями представления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением
И. СТАЛИН.

Обмен письмами между Президентом США г. Рузвельтом и Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

ВАШИНГОН, 8 ноября, пять лет после окончания войны с тем, чтобы они были закончены за протяжения десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше Правительство примет специальные меры для того, чтобы продавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать за погашение счета Советского Правительства.

«Я ознакомился с протоколами Московской Конференции, и члены комиссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мою одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе заявки о передаче взаймы или в аренду вооружения. Если из этого согласится Правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взимались никаких процентов и чтобы Советское Правительство начало покрывать ее платежами через

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиа частями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 18 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова, действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 1000 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 ло-

шадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе.

Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9-й немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку

потери убитыми и ранеными составляют более 1000 солдат».

Старший ефрейтор 103-го мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее:

«Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях

дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, частично слушают невыполнения приказов коман

диров. Солдаты считают со

ветских бойцов самыми мужест

венными и упорными, с какими

они до сих пор встречались».

Передовые машинно-тракторные станции успешно завершают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС — ванного перевыполнило годовой план тракторных работ.

В Судиславской МТС каждый 15-сильный трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров.

Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Буланчинская МТС подняла 6,5 тысяч гектаров заби, выполнив план на 125 процентов.

Тракторист Резцов вскакал 230 гектаров заби, тракторист Алусцов вскакал под заби 60 гектаров сверх задания.

Сызантьевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2 600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего.

Трактористы Семиозерной МТС Жеребцов и Шинкаренко выполнили более двух годовых норм тракторных работ и сэкономили 2 500 килограммов горючего.

Утреннее сообщение 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиа части тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков, на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, попали на встречу вражеским машинам и бутылкам с горючей жидкостью. Солдаты 2 немецких танка, смеясь, отбили танковую атаку части тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Депатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Шобовых действиях отряда в октябре месяце:

«24 ОКТЯБРЯ. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 ОКТЯБРЯ. Организованы засады на опушке леса у железной дороги насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 ОКТЯБРЯ. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили 2 гру-

бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок.

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламмаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили 4 итальянцев. Сбежавшие к месту драки жители притянули на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. Три офицера получили серьезные ранения.



Советские артиллеристы продвигаются на передовые позиции

(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники).

Фотохроника ТАСС

Горячо одобряя доклад товарища Сталина, трудящиеся района усиливают помощь фронту

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ДЛЯ ФРОНТА

За достижения в наивысшем сельскохозяйственном году, за быстрое проведение сельскохозяйственных работ и досрочные расчеты с государством наш колхоз и меня, как председателя, занесли в список передовиков военного времени.

Как мы добились успеха? С первых же дней великой отечественной войны мы подчили всю работу колхоза интересам фронта, перестроили ее на военный лад.

Мужчины, ушедшие с оружием в руках защищать родину, заменили наши колхозницы. Из их среды за время войны выросло много стахановцев. Так, М. И. Обухова, А. П. Соловьева, А. А. Тихонирова, А. В. Туранцева, А. И. Цветкова, Е. В. Синицына и другие на ряде работ выполняли нормы на 180—200 процентов.

На работу колхозники выходили с рассветом, а кончали поздно вечером. Укрепившаяся трудовая дисциплина, активное участие в общественном хозяйстве всех колхозников, производственный подъем помогли нам быстро и без потерь убрать весь урожай зерновых культур, льна, картофеля, завершить молотьбу и обработать лен.

Все для фронта! Обеспечим Красную Армию всем необходимым для победы над немецкими захватчиками! — является нашим боевым лозунгом в дни войны. Хлеб мы начали отправлять государству из первых же обмолотов, в результате чего зернопоставки завершили уже давно. Празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы встретили полными расчетами с государством по поставкам мяса, шерсти, масла и т. д. Заканчиваем сдачу льнопродукции.

Чтобы наши бойцы были тепло одеты, мы сдали 4 шубы, трои новые валенки, 8 шапок-ушапок, 26 пар холщевых и шерстяных погонянок, 11 вачин, 15 килограммов шерсти. Кроме того, ежемесячно отчисляем в фонд обороны одинаковый заработок.

Колхоз хорошо подготовился к стойловому содержанию скота. Нынче заново выстроены конный двор на 24 стойла, скотный двор на 40 голов крупного рогатого скота, овчарник, птичник, хорошие помещения для работников животноводства. Животноводческие постройки тщательно утеплены. Скот на

зиму вдоволь обеспечек как грубыми, так и сочными кормами.

В докладе, посвященном XXIV годовщине Октября, Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Иосиф Виссарионович Сталин сказал, что для достижения окончательной победы над немецкими захватчиками необходимо «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»

На призыв великого вождя мы будем день ото дня усиливать помощь фронту. Завершая сельскохозяйственный год, без промедления начнем готовиться к весеннему сеянию, чтобы в будущем году получить пышный урожай. Колхозное крестьянство даст хлеба и других продуктов сельского хозяйства столько, сколько потребуется стране и Красной Армии для полного разгрома немецких захватчиков.

М. Соболева,
председатель Власихинского колхоза, депутат районного Совета.

Самоотверженный труд рабочих леса

Обсуждая доклад Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина, посвященный XXIV годовщине Октября, и речь, произнесенную им на Красной площади 7 ноября, рабочие Красно-Усадского лесопункта единодушно заявили:

— Доклад вождя показывает советскому народу путь к победе над немецкими захватчиками. На призыв товарища

Сталина ответим усилением помощи фронту. Заказ, который нам дан, выполним досрочно.

Своё обязательство рабочие леса подкрепляют самоотверженным трудом Товарищи И. И. Черемохин, С. К. Пальцев, А. Н. Вятюков, И. А. Соколов, А. К. Красоткин выполняют нормы выработки на 180—200 и даже 250 процентов. Неустанно повышают производительность труда рабочие т. т. Л. П. Уда-

лов и Ф. М. Угаров.

— Свое задание выполню к 20 ноября, — сказал в своем выступлении стахановец лесопункта тов. И. Г. Буханов. Сейчас тов. Буханов работает за троих: три нормы в смену — стало его обычной выработкой.

Производственный подъем среди рабочих леса продолжает нарастать.

И. Кошелев.

Финплан четвертого квартала

План мобилизации средств 4-го квартала к 10 ноября районом выполнен на 51,7 процента.

С частью реализовал свое предоктябрьское обязательство Кышинский сельсовет, выполнивший финансовый план на 60,1 процента. Рамешинский сельсовет на то же число выполнил 58,6 процента. Третье место занял Красно-Усадский

сельсовет и четвертое — Рыжковский сельсовет.

Ликвидирует свое отставание Высоковский сельсовет, где только за декаду приступил к составлению 13,9 процента.

Однако, в ряде сельских Советов темпы реализации средств недостаточны. Особенно это относится к Хвойинскому, Вязовскому и Горевскому сельсоветам.

большинства колхозов района. Наоборот, перестраивая свою работу на военный лад, колхозы стали работать лучше, чем до войны. В Огибновском колхозе этого не получилось. Здесь резко упала трудовая дисциплина. И началось это, прежде всего, с руководства колхоза. Бухгалтер Снегов систематически пьянствует.

Получая в колхозе огромную развесную зарплату, он работает, посматривая на часы: когда минет шесть часов, чтобы ему снова закладывать за галстук. Он забрал себе в

руками колхозную кассу и чувствует себя полным хозяином. Был изъят из передовых в отставке.

И все это, к сожалению, происходит на глазах работников Огибновской МТС, на глазах партийной организации и исполнительного комитета сельского Совета. МТС, заработав в этом колхозе более 100 тонн натуроплаты, не помогла ему своевременно вывезти хлеб на государственный склад, плохую погоду в молотьбе, в вывозке спелов с поля.

Пятницкий сельсовет стал отставать по всем вопросам. По финансовому плану он уже отдал переходящее красное знамя. Колеблются у него и другие знамена, которые сельский Совет завоевал в 1940 году. И главная причина отставания Пятницкого сельсовета заключается в том, что не было обращено внимание на

Огибновский колхоз, который занимает львиную долю в хозяйстве всего сельского Совета.

Всему этому должен быть положен конец. Была слава колхоза — самого крупного колхоза района — может и должна быть восстановлена. Районному земельному отделу, руководителям Огибновской МТС, Пятницкой первичной партийной организацией и сельскому Совету надо принять ряд решительных и организационных мер, чтобы в кратчайший срок помочь наладить большевистский порядок в Огибновском колхозе, помочь ему перестроиться на военный лад.

Северный.

**Отв. редактор
М. Г. Овчинников.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала стельная телка, полутора лет. Мясть красная, рога прямые маленькие. Знающих прошу сообщить по адресу: д. Покровка, Рамешинского сельсовета, Черногориной Ольге Николаевне.



Передовики военного времени

РЯБИНИНА Александра Ивановна — председатель Зименковского колхоза имени Чкалова, депутат районного Совета депутатов трудящихся. В условиях военного времени колхоз успешно закончил уборку хлеба, льна, картофеля и других культур, в сентябре закончил обмолот. Колхозники с частью выполнили свое обязательство — к дню XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции полностью обработали лен. Т. А. Воннова, Е. А. Удалова, Е. Л. Чистякова, Е. А. Пичужкина на любой работе выполняли до двух норм в день. Большую помощь оказали зименковцы отстающему Яковскому колхозу.

Колхоз имени Чкалова позже сдал государству хлеб, мясо, масло, шерсть за 1941 год к дню XXIV годовщины Октября. В фонд обороны сданы бычок и овца. Колхозники собрали и сдали свыше 80 теплых вещей для доблестных защитников родины.

ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?



БЫЛАЯ СЛАВА

Огибновский колхоз «За социализм», Пятницкого сельсовета, районе. Достаточно указать, что район близок к выполнению плана хлебозаготовок, а Огибновский колхоз выполнил план хлебосдачи только наполовину. Он является должником государства по маслу, яйцам, до сих пор не рассчитался по денежным платежам.

Такова была слава сельхозартели «За социализм». И эта слава была заслуженной. Было можно здесь поучиться, как надо всесторонне развивать общество хозяйство колхоза. Огромные поля колхоза во-делывались культурно, прочно вставали на ноги общественное животноводство, огородничество. Земля стала родить небывалый урожай. Рассчитавшись с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, засыпав все фонды, колхозники в прошлом году получили более четырех килограммов хлеба на трудодень.

И вот, за короткий период времени колхоз стал неузнаваем. Его огромное образцовое хозяйство превратилось в отсталое по сравнению с другими колхозными хозяйствами нашего

района. Достаточно указать, что район близок к выполнению плана хлебозаготовок, а Огибновский колхоз выполнил план хлебосдачи только наполовину. Он является должником государства по маслу, яйцам, до сих пор не рассчитался по денежным платежам.

Развалено в колхозе складское хозяйство. Сгноено до 5 тонн ржи. Сгорается овес. До сих пор в колхозе не обмолочено около половины урожая. Животноводческие фермы предоставлены сами себе, здесь нет никакого порядка. Дворы совершенно не утеплены. Борьба не учтены. Скот поставлен на голодный паек.

И все эти безобразия, творящиеся в колхозе, председатель тов. Черемохин обещает нехваткой рабочих рук.

Так ли это на самом деле? Нет, далеко не так. Нет сомнения, рабочих рук в колхозе стало меньше. Значительное число мужчин ушло на фронт защищать нашу родину от немецких захватчиков. Часть людей ушла на выполнение специального задания. Но это почти не отразилось на работе